

## АКАДЕМИКУ ДМИТРИЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ СЫЧЕВУ – 50 ЛЕТ



**Поздравляем с 50-летием академика РАН, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, ректора РМАНПО Минздрава России**

Дмитрий Алексеевич Сычев родился 22 февраля 1975 г. в г. Москве. В 2000 г. окончил Лечебный факультет ММА имени И. М. Сеченова (ныне – Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова,

Сеченовский университет), далее в 2002 г. – аспирантуру ММА имени И. М. Сеченова (досрочно) и стал кандидатом медицинских наук, а в 2006 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Значение фармакогенетических исследований системы биотрансформации и транспортеров для оптимизации фармакотерапии сердечно-сосудистыми лекарственными средствами». В 2013 г. присвоено звание профессора.

В 2001–2013 гг. работал на кафедре клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней ММА имени И. М. Сеченова, где прошёл путь от ассистента до профессора, а затем с 2007 г. в течение 7 лет был заведующим учебной частью кафедры. Одновременно в 2007–2010 гг. – главный научный сотрудник Института клинической фармакологии ФГБУ «Научный центр экспертизы средств медицинского применения» Минздрава России, в 2010–2013 гг. – начальник отдела персонализированной медицины и клинической фармакогенетики Центра клинической фармакологии Управления науки и инноваций ФГБУ «НЦ ЭСМП» Минздрава России.

В 2015–2019 гг. – проректор по развитию и инновациям Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования (РМАНПО) Минздрава России, с 2019 г. избран ректором данного учреждения. Также с 2013 г. по наст. время осуществляет руководство кафедрой клинической фармакологии и терапии имени академика Б. Е. Вотчала РМАНПО Минздрава России.

Профессор РАН с 2015 г., член-корреспондент РАН с 2016 г., академик РАН с 2022 г. – Отделение медицинских наук.

Д. А. Сычев является Президентом Общества фармакогенетики, фармакокинетики и персонализированной терапии, членом Президиума Национальной медицинской палаты, членом Бюро секции медико-биологических наук Отделения медицинских наук РАН, членом Комиссии РАН по популяризации науки, заместителем председателя Межведомственного совета РАН по научному обоснованию и сопровождению лекарственной политики РФ, заместителем председателя Совета РАН по персонализированной медицине, председателем диссертационного совета РМАНПО и членом диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций Сеченовского Университета, членом диссертационного совета НИИ фармакологии им. В. В. Закусова РАН (по специальности 14.03.06 «Фармакология, клиническая фармакология»). Д. А. Сычев – член Научно-практического совета и член Научного совета

Минздрава России, заместитель председателя Профильной комиссии по клинической фармакологии при Минздраве России, координатор Формулярного комитета Национальной медицинской палаты, член правления Ассоциации клинических фармакологов, член Межрегионального общества фармакоэкономических исследований и т. п.

Д. А. Сычев – главный редактор журналов «Фармакогенетика и фармакогеномика» и «Фарматека», заместитель главного редактора журнала «Современная ревматология», председатель редакционного совета журнала «Пациентоориентированная медицина и фармация», член редакционных коллегий и советов журналов «Молекулярная медицина», «Антибиотики и химиотерапия», «Клиническая фармакология и терапия», «Безопасность и риск фармакотерапии» и многих других.

Д. А. Сычев – один из ведущих специалистов в области клинической фармакологии в России, признанный научным медицинским сообществом. Его основные научные исследования посвящены вопросам разработки и изучения «омиксных» биомаркеров в области клинической фармакогенетики и фармакогеномики, персонализированной фармакотерапии внутренних органов социально значимых заболеваний, лекарственной безопасности, фармаконадзору, биотрансформации лекарственных средств, вопросам профилактики нежелательных лекарственных реакций, межлекарственным взаимодействиям и полипрагмазии в клинической практике, информационным технологиям в клинической фармакологии.

Д. А. Сычев являлся координатором рабочей группы по разработке профессионального стандарта врача – клинического фармаколога (по поручению Учебно-методической комиссии по клинической фармакологии Учебно-методического объединения по УГСН 31.00.00 Клиническая медицина).

Д. А. Сычев – автор более 1020 опубликованных научных работ, в их числе: монографии, методические указания, учебно-методические пособия, учебники, образовательные программы, патенты, образовательные интерактивные модули по клинической фармакологии, национальное руководство по клинической фармакологии и т. д. Под руководством и при его непосредственной консультативной помощи выполнены и защищены 7 докторских и 46 кандидатских диссертаций.

Залуженный деятель науки Российской Федерации (2022 г.), является лауреатом премии Правительства РФ в области науки и техники (2008 г.), лауреатом премии им. Н. П. Кравкова РАМН за лучшую научную работу по фармакологии и токсикологии (монография «Метаболизм лекарственных средств. Научные основы персонализированной медицины», 2009 г.). Удостоен благодарности Минздрава России (2018 г., 2024 г.), Почётной грамоты Совета Федерации Федерального собрания РФ (2020 г.), Почётной грамоты РАН (2020 г.), юбилейной медали «300 лет Российской академии наук» (2024 г.). Отмечен Благодарностью Правительства Республики Саха-Якутия, юбилейным знаком в ознаменование 385-летия вхождения Якутии в состав Российского государства, медалью Алексея Леонова (награда Кемеровской области, 2022 г.), званием «Отличник здравоохранения Республики Узбекистан» (2023 г.).

**Редакция журнала желает Дмитрию Алексеевичу здоровья, долгих лет жизни, благополучия и дальнейшей реализации намеченных планов!**